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Proba teoretic]

1.O  molecul]   de  ap]  poate  fi  considerat]  ca  un  sistem  de  dou]  sarcini  electrice  egale  [i  de  semn  opus (q1 = - q2 = 1,6.10-19C) separate de vectorul de pozi#ie 
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orientat de la sarcina negativ] c]tre cea pozitiv]. S] se afle:

a)modulul vectorului 
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, dac] intensitatea c\mpului electric creat de cele dou] sarcini =ntr-un punct A, aflat pe mediatoarea lui 
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 la distan#a r = 3.10-7 cm de una din sarcini este E = 2,12.106 V/m;

b)intensitatea c\mpului electric creat de molecul] =n punctul B aflat pe prelungirea lui  
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 la distan#a h = 3.10-7 cm de centrul O al moleculei;

c)determina#i momentul for#elor fa#] de punctul O, =n momentul fix]rii unei sarcini Q = 3,2.10-19 C =n punctul A. Descrie#i comportarea sistemului sarcin]-molecul] =n acest moment. R]spunde#i la acelea[i cerin#e =n cazul fix]rii sarcinii Q =n punctul B.

d)Fie acum dou] molecule de ap] identice situate la distan#a d = 3.10-8 cm =ntre centrele lor. Calcula#i for#a de innterac#ie dintre molecule =n situa#iile c\nd ele sunt coliniare, respectiv c\nd se g]sesc la aceea[i distan#] d pe perpendiculara comun] a dou] drepte paralele.


(Lect.dr. {tefan Antohe, Facultatea de Fizic], Bucure[ti)
2.A.Se =nc]lze[te o mas] m1 = 0,25 kg ap] aflat] la To = 273 K, cu ajutorul unui fierb]tor electric alimentat de la o surs] cu t.e.m. E = 120 V [i rezisten#a interioar] r = 20 SYMBOL 87 \f "Symbol".

a){tiind c] randamentul circuitului este SYMBOL 104 \f "Symbol" = 0,6, iar apa preia de la fierb]tor o frac#iune  f = 0,9  din c]ldura cedat] de acesta, s] se calculeze temperatura T1 a apei dup] t = 5 min.

b)Se toarn] apa =nc]lzit] =ntr-un calorimetru cu capacitatea caloric] C = 200 J/K, care con#ine o mas] m2 = 0,5 kg de ghea#] la temperatura T2 = 263 K. Care este starea final] a sistemului din calorimetru. Se dau: ca = 4185 J/kgK, cg = 2090 J/kgK, SYMBOL 108 \f "Symbol" = 3,4.105 J/kg. Se neglijeaz] varia#ia cu temperatura a rezisten#eiu fierb]torului.


(Lect.dr. {tefan Antohe, Facultatea de Fizic], Bucure[ti)
Figura 1
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B.Un conductor din cupru, de lungime AB > d [i mas] m = 19,9 g, suspendat la capete prin dou] resorturi identice de constant] elastic] k = 10 N/m fiecare, este parcurs de un curent I constant, produs de o surs] cu t.e.m. E1 = 10 V [i rezisten#] interioar] r = 1 SYMBOL 87 \f "Symbol", ce alimenteaz] conductorul printr-un reostat de rezisten#] R. Conductorul este adus =ntr-un c\mp magnetic constant [i omogen cu induc#ia B = 0,2 T creat de un electromagnet av\nd miezul cu  sec#iune  transversal]  p]trat] cu latura d = 10 cm, alimentat ca =n figura 1. Conductorul este plasat orizontal [i perpendicular pe induc#ia c\mpului magnetic la nivelul axei de simetrie a electromagnetului.

a)S] se calculeze la ce valoare a fost fixat R, [tiind c], dup] stabilirea echilibrului conductorului =n c\mp, resorturile sunt deformate cu SYMBOL 68 \f "Symbol"l = 1 cm.

b)Schimb\nd sensul curentului prin electromagnet [i men#in\nd R constant, determina#i cu c\t se modific] deformarea resorturilor fa#] de pozi#ia anterioar] dup] restabilirea echilibrului.

Se neglijeaz] varia#ia rezisten#ei conductoarelor cu temperatura [i efectele de margine ale c\mpului produs de electromagnet, iar g = 10 N/kg.


(prof. Ion Toma, I.S. Bucure[ti, asist. Costel Biloiu, Facultatea de Fizic], Bucure[ti)
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3.Unui fir conductor av\nd rezisten#a R = 10 SYMBOL 87 \f "Symbol", i se sudeaz] capetele form\nd un inel. Pe inelul astfel format pot aluneca dou] contacte A [i B puse =n leg]tur] cu o surs] de t.e.m. E [i rezisten#] interioar] r (figura 2). Se introduce inelul =ntr-un calorimetru cu ap] [i se observ] c] graficul de varia#ie a temperaturii =n func#ie de timp este identic dac] SYMBOL 97 \f "Symbol" are valorile 72o  sau 180o.

a)Se fixeaz] contactele astfel =nc\t SYMBOL 97 \f "Symbol" =  72o [i se folosesc N = 80 surse identice cu sursa anterioar]. Cele N surse sunt grupate c\te ns =n serie pe o ramur], num]rul total de ramuri identice grupate =n paralel fiind np. Determina#i ns [i np astfel =nc\t apa s] ajung] la fierbere =ntr-un interval de timp minim.

b)Se fixeaz] contactele astfel =nc\t SYMBOL 97 \f "Symbol" = 144o. Presupun\nd cele dou] por#iuni ale inelului introduse fiecare =n c\te un calorimetru identic =n care se afl] cantita#i egale de ap] la to = 0o C, s] se determine =n ce raport se afl] temperaturile din cele dou] calorimetre =n func#ie de timp. Discu#ie.

Figura 2
Se neglijeaz] schimburile de c]ldur] cu exteriorul [i varia#ia lui R cu temperatura.


(prof. Seryl Talpalaru, Liceul "Emil Racovi#]", Ia[i)
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